

МИНИСТАР
ШУТАНОВАЦ
ПОСЕТИО
АЛЖИР

Министар одбране

Драган Шутановац пренео је
председнику Алжира

Абделазизу Бутефлики

поздраве председника Србије

Бориса Тадића и дубоку

захвалност за принципијелан

став о Косову и Метохији

који та држава заступа

ЗАХВАЛНОСТ ЗА ПОДРШКУ

– Сматрамо да је одбрана међународног права једини прави став и тај став има и Алжир – рекао је министар Шутановац новинарима после сусрета са председником Бутефликом.

Министар Шутановац је оценио да је посета делегације Министарства одбране Србије, коју је предводио, стратешког карактера. Са председником Алжира, министром одбране и војним званичницима те државе, током дводневне посете, 25. и 26. марта, вођени су конструктивни разговори о војнотехничкој и војноекономској сарадњи.

Првог дана посете министар Шутановац састао се са министром одбране Алжира Абделмалеком Гуеназијем са којим је разговарао о могућностима за војноекономску сарадњу и за школовање алжирских студената на Војној академији у Београду.

Министар Шутановац је изразио очекивање да ће Србија у будућности имати озбиљну сарадњу са Алжиром, као земљом у експанзији.

– Постоји много ствари из војне индустрије које можемо да понудимо. Они су заинтересовани првенствено за великокалибарску муницију. Ми имамо знање и искуство од раније и можемо да направимо заједничку инвестицију, једну фабрику овде да

је воде наши стручњаци – прецизирао је министар.

Према његовом мишљењу, постоји и заједнички интерес у области борбе против тероризма, где би представници две војске могли заједно да вежбају и размењују искуства.

Такође је додао да је Србија Алжиру понудила могућност школовања будућих официра на Војној академији, али и дошколовања на Војномедицинској академији.

Како је нагласио, први студенти из Алжира очекују се већ у септембру, а један број њих ће се школовати о трошку Министарства одбране Србије, које је донело одлуку да школује један број будућих официра из пријатељских земаља.

То је стратешка, а не тактичка одлука, истакао је министар Шутановац, и објаснио да је у посетама страним земљама, као и овога пута Алжиру, имао прилику да сретне официре који су се школовали у Београду и да сматра да они могу да утичу на будућу сарадњу.

Констатујући да војна сарадња са Алжиром поново може да буде на некадашњем нивоу, министар одбране истакао је да Алжир има велики капацитет, а Србија знање, и зато би могли да се раде заједнички пројекти.

Министар Шутановац је изразио задовољство што је, после 50 година, из Београда у Алжир донео колекцију снимљеног материјала за време алжирске револуције, који је био у Србији. Тај материјал је сада власништво Алжира.

Делегација Министарства одбране Србије посетила је и војни музеј те земље, у којем су изложене фотографије београдског сниматеља Стевана Лабудовића настале у време алжирске борбе за ослобођење од Француске, крајем педесетих и почетком шездесетих година.

Министар Шутановац је положио и венац на Гроб незнаног јунака у алжирском главном граду, а посетио је и гробље српских војника из Првог светског рата, где је такође положио венац. На том гробљу, формираном између 1916. и 1919. године, почивају посмртни остаци 324 страдала припадника српске војске. У то време у неколико приобалних градова у Алжиру налазило се више француских војних болница у којима су збрињавани рањени и исцрпљени српски војници који су пребачени са грчких острва Крф и Видо.

(ФoНет)



ОДАНОСТ ОТАЏБИНИ



Свечаности полагања заклетве војника мартовске партије одржане су 22. марта у центрима за обуку Војске Србије у Сомбору, Панчеву, Јакову, Ваљево, Зајечару, Крушевцу и Лесковцу

Централној свечаности у Четвртм центру за обуку у Ваљево присуствовали су министар одбране Драган Шутановац, начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Здравко Понош, командант Команде за обуку генерал-мајор Љубиша Диковић, представници општине Ваљево, СПЦ, МУП-а, привреде тог краја и преко 2.000 грађана из Београда, Новог Сада, Чачка, Ужица и других градова централне и западне Србије, међу којима и велики број родитеља, родбине и пријатеља младих војника који су положили завет отаџбини.

Честитајући војницима дату заклетву, министар Шутановац изразио је задовољство њиховим опредељењем да војни рок одслуже у униформи у Војсци Србије. Обраћајући се родитељима младих војника, министар је истакао да су они „своју децу послали у Војску у времену у коме су ризици и изазови на јако високом нивоу“, али да др-



жава и Војска чине максималне напоре да очувају стабилност и да ничији животи, ни војника ни грађана, не буду угрожени.

Обраћајући се официрима и подофицирима, Шутановац је истакао да су они у овим тешким временима показали потпуну зрелост и нису поклекли пред изазовима, испуњавајући оне циљеве за које се залаже Влада Србије, а то је да у деловима Србије у којима нема дестабилизације, као и оним у којима прети опасност од дестабилизације, пре свега у Копненој зони безбедности, очувају мир и стабилност, како би обезбе-

дили услове за решавање свих проблема мирним путем.

– Времена за нама нису била лака, али садашње време је можда највећи изазов у 21. веку, посебно за наш народ и нашу државу. Очекујем да се старешине који обучавају младе војнике према њима опходе као према својој деци, а од војника очекујем да из војске понесу најлепше успомене и стекну пријатеље за цео живот – рекао је министар Драган Шутановац на свечаности полагања заклетве у Ваљево.

Одговарајући на питања новинара, министар Шутановац је ситуацију на Косову и Метохији после 17. марта оценио стабилном, без обзира на све изазове који потресају Косово и Метохију ових дана.

– Ситуација се стабилизује, не само на Косову већ и у региону – рекао је министар.

– Ми смо и тих дана и касније у комуникацији са Кфором чинили напоре да се не користи прекомерна сила, да се избегну жртве, до којих је нажалост дошло. Губитак људског живота је велика опомена свима који су олако схватили могућности да се неке ствари решавају силом.

На питање о евентуалном смањењу инвестиција у Србији због појачане нестабилности, министар Шутановац је подсетио на уговор СДПР-а, потписан са Министарством одбране Ирака пре више месеци, вредан 235 милиона долара, који чека смривање ситуације.

– Не верујем да ће неко у политички нестабилну земљу уплатити толику суму –

оценио је министар, истичући да Влада Србије и даље чини напоре да иностраним инвеститорима објасни да је ситуација у нашој земљи стабилна, без обзира на све изазове у региону.

– Иако смо војну сарадњу спустили на тзв. технички ниво, свесни смо да се ти облици сарадње граде годинама, а могу се упропастити за дан. Зато чинимо напоре да тамо где постоје могућности очувамо различите облике војне сарадње – рекао је министар Шутановац у Ваљево. ■

Д. ГЛИШИЋ

Снимко Г. СТАНКОВИЋ

Снимко З. ПЕРГЕ